Карацуба (Чибиряк) Матрёна Евсеевна

(родилась 03 ноября  1934 г.)
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Нет ни одной семьи, которой бы не коснулась война. Жительница села Березовки  - Карацуба  Матрена  Евсеевна  (в девичестве - Чибиряк). Ее детство как раз пришлось на тяжелые военные годы. 
Семья Матрены Евсеевны Чибиряк переселились на Амурскую землю в деревню  Талый Ключ из города  Харькова. Целых три года они были в пути , перенося тяготы и лишения . Жить  приходилось  первое время в землянках в  холоде и голоде.  «Мама,- вспоминает Матрена Евсеевна , - была 1894 года рождения , а отец  1889года. Познакомились  они   в  селе Талый ключ.  В 1913 году венчались в церкви. 

Матрена Евсеевна  родилась в 1934 году. В первый класс пошла в 1941 году.  Окончила 4-й класс  1945году.  Годы детства, которые выпали на период Великой Отечественной войны,  она помнит очень хорошо и со слезами на глазах делится  своими воспоминаниями.
Учиться было трудно: тетради были не всегда, писали на обрывках газет карандашами и ручками, перышком, которое называли «лягушкой». Мелом на доске писала в основном учительница. Когда писать было не на чем, то просто слушали учительницу.

« Помещение было маленькое, но светлое, -вспоминает Матрена Евсеевна, -  из окна открывался чудесный вид на березовую рощу. Глядя в окно и любуясь красотой березок, я забывала, что где- то идет страшная война. Занятия в школе велись в две смены: 2- 4 классы  с утра,  1 – 3классы с обеда. Учеников в классе было немного, но каждый старался учиться  хорошо, несмотря на трудности и лишения. Учительницу звали Вера Владимировна Земина. 
В свободное от школы время дети постарше  наравне со взрослыми  работали в колхозе. Садили, пололи овощи.  Матрена Евсеевна вспоминает: «Пшеницу пололи так: ставили нас , примерно,   на метр друг от друга и мы шли, вырывая траву. Работали с утра до вечера. Обедом нас кормили в поле. Его  готовили там же.  На костре кипятили воду,   вода закипала, тогда один человек мешал воду, другой сыпал гречневую муку. Она разваривалась,  как клейстер. Полученную кашу мы называли «мамалыгой». Она была синего цвета. Затем ее по черпаку разливали в железные кружки. Иногда колхозницы приносили молоко и тогда его добавляли в кашу. Обедали все с огромным аппетитом, еда казалась очень вкусной». 
«Мама с другими женщинами  сутками работали в поле, - вспоминает Матрена Евсеевна, - домой приходила только поесть. А маленькие  дети были одни, самостоятельно делали все домашние дела. В семье было 9 детей.   Жили бедно. Не было даже обуви. Обдирали липы и давали пожилым людям, чтобы они сделали лапти. Весной к лаптям вниз приделывали подставки из досок, чтобы не промочить ноги в лужах. Пока не высохнет земля, ходили так. Одежды тоже не было. Каждый для себя сеял коноплю. Потом обрабатывали её и шили  для себя одежду.

Есть было нечего. Осенью колхоз выкопает картошку, а весной люди идут перекапывать поле и собирать гнилую картошку, чтобы поесть. Ещё весной собирали прошлогодние колоски ржи, собирали жёлуди, лебеду. Жёлуди молотили на мельнице. Из лебеды и молотых желудей пекли хлеб и лепёшки. Тяжело об этом вспоминать. Было немного полегче, когда созревала черемуха – лакомство для детей, дикая яблочка. Эти плоды заготавливали впрок, сушили на зиму ».
Осенью: сентябрь, октябрь работали на зерновом дворе. Сортировали зерно,  грузили им машины. Специально был сделан трап из досок. Женщины насыпали зерно в мешок, примерно 8 -10 килограммов, в зависимости от возраста детей. Мы носили мешки с зерном на машину по одной стороне трапа, а с пустыми мешками возвращались по  другой. Бывало, что за день и по три машины загружали. Женщины, которые работали рядом , жалели нас, гладили по голове, приговаривая: «Какая на вашу долю тяжелая судьба выпала». Мы не понимали, что значит «судьба наша тяжелая», мы были детьми, и каждый из нас принимал жизнь такую, какая была ».
Матрена Евсеевна хорошо помнит , как услышала весть об окончании войны. Она вспоминает: «Услышав про победу,  все село вышло на улицу, радости людской не было предела… А учитель Чистяк Сергей Васильевич посадил нас , детей, в кузов полуторки и катал по деревне. Мы были очень рады, что кончилась война. От счастья все кричали: «Ура! Победа! Ура!» Хорошо помню 22 мая 1945года»
Матрене Евсеевне, сейчас 79  лет. Но меня поражает то, как она вспоминает прожитые годы.  Недавно, находясь в г. Белогорске, на улице П.Скорикова, бывшей Фабричной, она вспомнила свое детство и тот памятный день: возвращение солдат с войны, братьев Скориковых  Петра и Ивана. 

Село Соколовка, Серышевский район, июль 1945 год. Ночью шел сильный дождь , а утро было теплое, ярко светило солнце. Жители нашей деревни занимались своими делами. Где – то ближе к обеду послышался шум и крики: «Приехали, приехали!». К хате Ивана Скорикова, которая находилась напротив нашей, бежали женщины, старики, дети. Женщины плакали, вытирая фартуками слезы, спрашивали о своих родных и близких. А солдаты, опустив головы, отвечали, что никого из земляков не встречали. Рассказывали  о службе, о войне, отвечали на вопросы односельчан. Больше говорил Иван, Петро в основном молчал. Потом Иван развернул  свою шинель и показал её. Она была вся в мелких дырочках от пуль.  При этом он сказал: «Вот как мы воевали на войне» Когда он повернулся , и солнце осветило его спину, то видно было, что гимнастерка имеет цвет березовой коры, выгоревшая, просоленная, она не облегала его тело, а стояла колом. Потом Иван, завершив свой рассказ, развязал вещмешок, достал кусочки сахара и стал раздавать их детям, но сахара всем не хватило. Петро передал ему свой вещмешок и они стали раздавать сахар, но и тогда этого сахара было мало. Решили по кусочку дать самым маленьким, а старшие разделили  сахар на мелкие кусочки , что бы каждый мог попробовать.  «Помню ,- говорит бабушка, - сахар был такой  белый и очень вкусный , что я даже сейчас ощущаю его вкус.» Вернулись братья в конце июля. Время было голодное, на огородах еще нечего не было, но всем хотелось покормить солдат. Люди несли все, кто что мог.
После окончания войны были долгие годы восстановления страны после разрухи, голод, страдания. Детям так же выпала тяжелая доля, много непосильной   работы.

С1947 года, с 13 лет,  начала Матрена свою трудовую деятельность: работала в няньках в семье врачей в городе Белогорске , где нянчила двух ребятишек за еду. Спала на кухне на носилках, на которых привозили раненых во время войны. Как-то раз хозяева  наградили Матрену деньгами  за добросовестный труд и дали целых 3 рубля. «Пошла я  в лавку и увидела на прилавке красивые большие пряники. Я тогда не знала, что это такое , но так захотела попробовать, что не раздумывая купила 2 пряника( на большее денег не хватило) и пока шла домой, съела их. Навсегда запомнила я вкус тех послевоенных  пряников, купленных с первой заработанной получки».

С 1951 года работала уборщицей в столовой. Затем выучилась на лотошницу ( училась 3 месяца) и стала работать в буфете. В скором времени переехала жить в Березовку, работала в перрон -лавке на железнодорожной стации, в хлебопекарне, отгружая по 5 тонн хлеба за сутки. Долгие годы работала продавцом, имея хороший математический склад ума. 

За многолетний добросовестный труд Матрена Евсеевна была награждена почетными грамотами тех предприятий, на которых работала, ей присвоено почетное звание «Ветеран труда» и торжественно вручена медаль «Ветеран труда»

В 1995 году Карацуба Матрена Евсеевна  ушла на заслуженный отдых.
Летят годы…
     Уходят из жизни люди. Но есть в нашей жизни события, которые не подвластны времени, и чем дальше отдаляются они от нас, тем значительнее они становятся для потомков. Память о Великой Отечественной войне - одно из таких событий. 
     Матрена Евсеевна, как и многие её ровесники,  прожили тяжелую жизнь, они - дети войны.  Они хранят воспоминания о том далеком прошлом, учат нас , молодое поколение, ценить и любить жизнь.
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Карацуба Матрена Евсеевна - 1951 г
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