С. БЕРЕЗОВКА

Гордиенко Лука Иванович
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Лука Иванович Гордиенко родился 6 февраля 1926 года в Петропавловке , в большой крестьянской семье. Окончил пять классов. С четырнадцати лет начал работать в колхозе,помощником тракториста. Практика была хорошая , но более глубоких знаний не хватало и весной 1943 года юношу отправляют на курсы трактористов в село  Средне-Белое.

Лето пролетело быстро, а после ноябрьских праздников , хотя ему еще не было восемнадцати, призвали в армию . ( ноябрь 1943 Ивановским РВК)

Попал на границу ,в пехотные войска. После окончания школы  сержантов попал в Градеково Приморского края. Неспокойно было на Дальневосточных  рубежах. В одну из частей, которые переправлялись с запада перед началом войны с Японией , попал Лука Иванович.

(1-й Дальневосточный (июль1945 – сентябрь 1945)

С 13.07.45 – 03.09.45г. в войне с Японией в составе в∕ ч54288. зам. ком.  взвода.)

Командир взвода свое первое  боевое крещение получил под  Мудодзяном.

В одной из провинций по заданию командования переправлял пленных японцев в Россию,

а затем вернулся в Приморье. Здесь пехотную часть , в которой находился Лука Иванович, расформировали, и он продолжал службу в летной части в укрепрайоне. Перед демобилизацией старшину Гордиенко перевели в штабную дивизию, в которой прослужил еще полгода.

Домой вернулся в 1946 году.

Награды: медаль « За Победу над Японией»

                  « Орден Отечественной войны II степени»

Устроился на работу в Березовский элеватор, мотористом. К обязанностям относился с  большой ответственность. Полтора года работал он мастером,  а затем машинистом  локомотива.

На одном предприятии – на элеваторе – он проработал до выхода на пенсию. За долголетний безупречный труд отмечен орденом « Знак почета»,  медалью « Ветеран труда», юбилейными медалями.

Воспитал двоих детей: сына и дочь. Трое внуков и четверо правнуков.

Из архивного материала Березовской школы и сельской библиотеки

