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Гула Николай Андреевич 20.05.1925года рождения.

- В сорок втором ушел в армию. Не было ни повестки, ничего. В ФЗУ учился в Томичах. А  сам я из совхоза « Партизан» Тамбовского района. Парням из училища пришли всем повестки. А на нас троих директор совхоза Григорий Пантелеевич  Котенко  бронь наложил,- вспоминает молодые годы ветеран. 
20.12 1942 года Тамбовским РВК Амурской области был призван и Николай Андреевич в армию. Эшелон формировался в Благовещенске и через Березовку  в Приморье везли эшелон.
После восьмимесячной учебы в Хабаровске попал он в состав новой сформированной части, отравляющейся на Западный фронт, под Киев.

-Недалеко от станции Нежин наш эшелон разбомбили, а меня ранили,- рассказывает Николай Андреевич.

Вот тут уж юноше действительно - повезло. Вновь Хабаровск, госпиталь, потом возвращение  в свою часть и служба на Дальнем Востоке.  1-й Дальневосточный ( июль 1945 – сентябрь 1945)

С 13. 07.45 – 03.09. 45 г. в войне с Японией в составе в/ч 54288, зам. ком. взвода.

В сорок пятом артиллерист Гула поддерживал огнем пехоту, атакующую японцев. О том времени сообщает скупо:

- Немного до Харбина не дошли . Потом на Сахалин должны были перебраться – не попали.

Еще четыре года после разгрома японцев пришлось красноармейцу  нести службу. В сорок девятом прибыв домой , поступил учиться на электромонтера. И это определило будущее. 

Электрификация многих сел и объектов  шла через бригаду « Сельэнерго», где трудился в начале бригадиром, потом мастером. А потом заболел. И тогда решил выполнить рекомендацию врача – уехал. Как вспоминает: « на  чистый воздух, деревенские свежие продукты», в  1962 году стал работать начальником участка электрических сетей в Березовке.

Награды: медаль « За победу над Японией»

                 « Орден  Отечественной войны II степени»

Николай Андреевич воспитал троих детей : двух дочерей  и сына.
Из архивного материала Березовской школы и сельской библиотеки

