С. БЕРЕЗОВКА

Писарев Александр Васильевич
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                             Писарев Александр Васильевич родился 10 ноября 1927 года  в крестьянской 

семье на Алтае. В десять лет научился водить машину, как оказалось ,  это очень ему пригодилось в жизни.

В  ноябре 1944 года Александра Васильевича призвали в армию. В Германию младший сержант артиллерии Писарев попал в феврале 1945 года на третий Белорусский фронт. А уже в августе этого же года был он в конце нашей страны – началась служба на Дальнем Востоке: 1-й Дальневосточный с 9.08. 1945 по 03. 09 1945г. 930 артиллерийский полк, 371 дивизия.

До мая 1946 года освобождал наводчик 122мм. гаубицы, а позже командир роты, китайские города от японцев.

 После окончания Второй мировой войны год служил в укрепрайоне, в сухопутных войсках.

Затем отправили его учиться на  лейтенантские годичные курсы во Владивосток, и дальше службу нес в Гродеково.

 Здесь, в санитарной части, встретил свою вторую половину – маленькую, шуструю, симпатичную, Марию Яковлевну. Вместе они идут по жизни уже более 60 лет. Воспитали сына . 

Последним  местом  службы Александра Васильевича был город Челябинск –уволился в запас в звании капитана, и с 1956 года началась его гражданская жизнь в Березовке. Работал шофером в строительном участке. А в 1961 году перешел на службу по пожарной части. Бесплатно вел курсы подготовки шоферов: теорию и вождение. В 1987 году, ветеран ушел на заслуженный отдых.

Где бы ни трудился Александр Васильевич , он всегда добросовестно исполнял свой долг, как военный , так и гражданский.  Заслуженные награды – «Орден Отечественной войны второй степени» , медаль « За Победу над Японией» - как трудные  вехи его  военной биографии, много –численные юбилейные награды, медаль « Ветеран труда» - признание трудового вклада.

Из архивного материала Березовской школы и сельской библиотеки

