С. БЕРЕЗОВКА

Сизоненко Николай Петрович
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Родился Сизоненко Николай Петрович 20.О8. 1924года в с. Березовка.

Отец его был сапожником . Нелегко семье приходилось. Как и во многих других селах, во время юности ветерана не было в Березовке школы. Поездки в  Среднебельскую требовали затрат, которые семья не смогла осилить. Вот после пятого класса и пошел подросток , с легкой руки квартиранта , осваивать рабочую профессию  автослесаря  в авторемонтном поезде.
В сорок втором забрали в армию.  Попал в Уссурийск, далее Хабаровск и участие в освобождении Сахалина . ( 2-й Дальневосточный 678 отдельный танковый батальон 09.08.45 – 03.09.45)

Награды: « Орден Отечественной войны II степени» ,

Медаль « За победу над Японией», 

Медаль Жукова от 19.02 96г

Пять лет служил до демобилизации. Устроился на строительство узкоколейной железной дороги, где и работал до 1953 года. Потом на головном маслозаводе трудился. Пока его в Ивановку не перевели. Затем в воинской части слесарил.

У Николая Петровича есть два сына , дочь, внуки , которые окружают его любовью и заботой. Гордится ветеран, что живет в своем  доме, построенном  им в 1962 году в поместье своего деда.  Много сил вкладывал ветеран в благоустройство своего подворья и не напрасно. Резной палисадник, разноцветный бассейн, большое количество цветов, не один год радовали односельчан. Усадьба Николая Петровича три года подряд занимала почетное звание « Лучшее подворье». 

Из архивного материала Березовской школы и сельской библиотеки

